
成人式に関する各種アンケート実施結果について（本市分） 

 

■法改正を受け、本市の平成 30 年度新成人を対象に行ったインターネットアンケート 

平成 31 年 2 月実施分（回答：62 人） 

①成人祭の対象とすべき年齢 

対象年齢 18歳 20歳 その他 

選択者数 15 43 4 

割  合 24.19％ 69.35％ 6.45％ 

②主な意見 

〈18歳で行う場合〉 

・成人になったという自覚が生まれると思うから 

・「成人式」という名称なら成人年齢に達した時に行うべきだと思う 

〈20歳で行う場合〉 

・18歳時は受験や就職活動など忙しく、成人を祝う気分ではないと思う 

・飲酒・喫煙など、他の大人と同等の権利が発生するのは20歳からだから 

 

■インターネットアンケート（市ホームページにて） 

令和元年７月実施分（回答：283人） 

①成人祭の対象とすべき年齢 

対象年齢 18歳 20歳 その他 

選択者数 23 252 8 

割  合 8.13％ 89.05％ 2.83％ 

②主な意見 

〈18歳で行う場合〉 

・成人になったという自覚が生まれると思うから 

・「成人式」という名称なら成人年齢に達した時に行うべきだと思う 

・20歳では、大学進学や就職により、遠方に引っ越している人も多いから 

・20歳では、留学や仕事等の理由で参加できない人も多いから 

・18歳は地元にいる確率が高く、横並びに大人へのスタートができるから 

〈20歳で行う場合〉 

・18歳時は受験や就職活動など忙しく、成人を祝う気分ではないと思う 

・飲酒・喫煙など、他の大人と同等の権利が発生するのは20歳からだから 

・進学・就職等で疎遠になった友達に会えるから。 

・18歳実施時は高校在学中となり、高校生活延長上のイベントとして新鮮味を欠く 

・18～20歳の三世代分を同時に対象となると、式典開催に混乱が生じる。 

・18歳では、大人になったと勘違いして、飲酒や喫煙を始めてしまうのではないか。 

・18歳では、まだ大人になりきれていないから。 

・18歳では、振袖のレンタル料等に加え、大学受験・入学料などの費用もかかってし

まうから 

 

 

 

 

 

資 料 ５－１ 



■スマホアンケート登録者を対象に行ったアンケート 

令和元年7月10日～7月19日実施分（回答：60人） 

①成人祭の対象とすべき年齢 

対象年齢 18歳 20歳 その他 

選択者数 23 34 3 

割  合 38.33％ 56.67％ 5.00％ 

②主な意見 

〈18歳で行う場合〉 

・成人になったという自覚が生まれると思うから 

・「成人式」という名称なら成人年齢に達した時に行うべきだと思う 

〈20歳で行う場合〉 

・18歳時は受験や就職活動など忙しく、成人を祝う気分ではないと思う 

・飲酒・喫煙など、他の大人と同等の権利が発生するのは20歳からだから 

・法律で改正されても、20歳を対象とした式典が定着しているから 

・成人の日をニュース等で見ると毎年毎年、問題行動が取り上げられている今、年齢

を18歳にすると未成年、反抗期、学生気分の延長で今以上にまとまらない 

 

■市立中学校（5校）３年生及びその保護者を対象に行ったアンケート 

令和元年7月3日～7月16日実施分（回答：中学3年生 813人、その保護者 458人） 

  ＜中学3年生＞ 

①成人祭の対象とすべき年齢 

対象年齢 18歳 20歳 その他 

選択者数 168 623 22 

割  合 20.66％ 76.63％ 2.71％ 

②主な意見 

 〈18歳で行う場合〉 

・成人になったという自覚が生まれると思うから 

・「成人式」という名称なら成人年齢に達した時に行うべきだと思う 

・20歳でしていたら時代遅れだから 

・早くみんなに会えるから 

・諸外国は18歳を成人とする国が多いため 

・20歳だと引っ越ししているかもしれないから 

 〈20歳で行う場合〉 

・18歳時は受験や就職活動など忙しく、成人を祝う気分ではないと思う 

・飲酒・喫煙など、他の大人と同等の権利が発生するのは20歳からだから 

・皆と再会するのが、18歳だと早すぎるから 

・自分たちより年上の人と一緒に成人式を行わないといけないから 

・2022年の式典では18歳の人を対象にすると、18～20歳の人が式典に参加することに

なるから 

・18歳では考えが未熟な人もいて、問題を起こしかねないから 

・大学入学時にもお金がかかるのに、成人式でもお金がかかる。 

 

 

 

 



＜中学3年生の保護者＞ 

①成人祭の対象とすべき年齢 

対象年齢 18歳 20歳 その他 

選択者数 58 392 8 

割  合 12.66％ 85.59％ 1.75％ 

②主な意見 

 〈18歳で行う場合〉 

・法律の改正に合わせるべきだと思うから 

・成人になったという自覚が生まれると思うから 

・「成人式」という名称なら成人年齢に達した時に行うべきだと思う 

・20歳の時には進学や就職等で地元にいない子ども達も多いと予想されるので、参加

しやすい18歳の時に行うのが良いと思う 

 〈20歳で行う場合〉 

・兄、姉、弟、妹と式典が重なり金銭的に負担が大きい 

・２つ上の子と一緒に成人式をするにはお金がかかり、親も子も気分が乗らない 

・飲酒・喫煙を含めて、全ての面で大人と認められる20歳で行うのがよい 

・大学進学など一番お金のかかる年齢で、着物などの準備に余裕がない。20歳では、

アルバイトなどで資金の用意も可能になると思う 

・18歳で成人だからとお酒、タバコを始めてしまう子どもがたくさん出そう 

・一つの区切りとして将来が少し見えたところで、同窓生に会う方が良いと思うから 

・親にとっても20歳は特別な思いだから 

・10歳の時に1/2成人式をして、小学校の卒業の時に20歳の中学校での成人式に小学

校の担任に会いたいと話していたので 

・18歳時は受験等で一番大変な時期で、インフルエンザの流行にも神経質になる時期

だから 


